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ТАНГРАМ

Танграм (кит.七巧板, пиньинь qī qiǎo bǎn, букв. «семь дощечек мастерства») — головоломка, состоящая из семи плоских фигур, которые складывают определённым образом для получения другой, более сложной, фигуры (изображающей человека, животное, предмет домашнего обихода, букву или цифру и т. д.). Фигура, которую необходимо получить, при этом обычно задаётся в виде силуэта или внешнего контура. При решении головоломки требуется соблюдать два условия: первое — необходимо использовать все семь фигур танграма, и второе — фигуры не должны накладываться друг на друга. Танграм — это древняя китайская головоломка. В набор головоломки "Танграм" входит квадрат, разрезанный на пять треугольников (два больших, один средний и два маленьких), квадрат, равный по размерам двум маленьким треугольникам, и параллелограмм, по площади равный квадрату. Из этих геометрических фигур головоломки "Танграм" можно составить несколько сотен силуэтов людей, животных, предметов домашнего обихода, игрушек, цифр, букв и т.д. 

Игру можно приобрести в магазине или сделать самим. Так как детали должны быть одинакового цвета с обеих сторон, то можно склеить 2 листа картона - детали будут прочными, или распечатать предложенный образец на тонированной бумаге, заламинировать и вырезать, так же можно сделать детали из пластика, например, из коробки для DVD дисков.

В игру можно играть за столом, но если Вы сделаете детали большого размера, то можно будет собирать силуэты прямо на полу, можно прикрепить к деталям портновскую липучку, тогда они смогут держаться на ковролине на стене.
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ПЕНТАМИНО

“Пентамино” - одна из самых популярных мировых головоломок, пик популярности пришелся на конец 60-х годов. Сама игра подробно описывалась в журнале “Наука и жизнь”. В эту головоломку могут играть и дети и взрослые. Запатентовал головоломку “Pentomino” Соломон Вольф Голомб, житель Балтимора, математик и инженер, профессор университета Южная Калифорния. Игра состоит из плоских фигур, каждая из которых состоит из пяти одинаковых квадратов, соединённых между собой сторонами, отсюда и название. Существуют еще версия головоломок Тетрамино, состоящие из четырех квадратов, от этой игры и произошел известный Тетрис. Игровой набор “Пентамино” состоит из 12 фигурок. Каждая фигура обозначается латинской буквой, форму которой она напоминает. При решении задач и головоломок фигурки можно вертеть и переворачивать, поэтому при изготовлении игры своими руками элементы делайте двухсторонними.
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Предлагаем сделать элементы игры из плотного картона или пластика и обклеить цветной бумагой или клеящейся пленкой. Внизу представлен вариант изготовления из картона.

· Рисуем каждый элемент на твердом картоне или пластике. Рисовать лучше, каждый элемент по отдельности, не складывая в прямоугольник - так вырезать будет легче.

· Вырезаем первую фигуру “U”, перепроверяем размеры. Далее вырезаем все остальные элементы, проверяя чтобы они спокойно входили в элемент “U” своими выпуклыми частями. Подрезаем, если надо лишнее. На фотографии показаны элементы с размером квадратного модуля 2,5 х 2,5 сантиметра.

· Обводим готовый картонный элемент на сложенной вдвое цветной бумаге и вырезаем сразу две цветные детали. Лучше цветные детали делать чуть меньше, чем картонные, и приклеиваются лучше, и края не будут отклеиваться от частого использования.

· Клеим цветную бумагу с двух сторон к картону.

· Находим коробочку для хранения деталей, куда потом будем складывать также схемы и задания к игре. Схемы можно распечатывать на сайте, а можно рисовать и раскрашивать на тетрадном листе в клеточку.
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ИГРЫ СО СПИЧКАМИ с ответами

1. Как можно сложить треугольник с помощью одной спички, не ломая ее:

Ответ. В условии не сказано: «только одной спички», значит, можно применить какие-то подручные средства, например, угол стола. Приложив к нему спичку, получим – треугольник.

2. Как с помощью двух спичек сложить четырехугольник?

Ответ. Две спички приложить  параллельно сторонам угла стола.
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3. Переложить одну спичку в данной дроби, чтобы получить единицу.

Ответ. Данная дробь равна 1/7. Крайнюю справа спичку приложим  сверху  к римской пятерке справа. Получим в знаменателе корень квадратный из единицы, который равен одному. Получим: 1/1=1.
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4. Из четырех спичек можно сложить квадрат. Следовательно, чтобы сложить пять квадратов, потребуется двадцать спичек. Можно сложить  пять квадратов с помощью шестнадцати спичек. А ты попробуй сложить пять квадратов из девяти спичек. (Примечание: спички  могут  входить в состав квадрата не полностью.)
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5. На рисунке показана крепость и каменная стена вокруг нее. Между крепостью и стеной находится ров, наполненный  водой,  с голодными крокодилами в ней. Показать, как с помощью двух спичек можно проложить мост между крепостью и стеной.
Ответ.
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6 . На рисунке с помощью 15,5 спичек выложена грустная свинья. Сделайте ее веселой, переложив 3,5 спички. Сделайте свинью любопытной, убрав одну спичку и, переложив   2,5 спички.
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Ответ 1. Веселая свинья.  Ответ 2. Любопытная свинья.

7. В неверном равенстве, сложенном с помощью спичек, переместить только одну спичку, чтобы получить верное равенство.
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Неверное равенство.                               Ответ.  Верное равенство.

9. Переместить в данном рисунке три спички таким образом, чтобы рыбка поплыла в противоположную сторону.
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 10. Из спичек сложена корова с головой, телом, четырьмя конечностями, рогами и  хвостом. Требуется переместить 2 спички так, чтобы корова смотрела не влево, а вправо.
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11. Переложите в данной фигуре а) три спички; б) две спички таким способом, чтобы получилось два прямоугольника.
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12. Из спичек с помощью римских цифр составлены неверные равенства. Передвиньте всего одну спичку так, чтобы получить верные равенства.

а)  XI — V = IV;   б) X + V = IV.

Ответ.
а)  X — VI = IV или  XI — V = VI или  XI — VI = V – всего три решения.

б)  IX — V = IV  или X — VI = IV – два решения.

13.  Сын заспорил с отцом, что, если к пяти прибавить восемь, то можно получить один. И он спор выиграл. Как это у него получилось?

Ответ. С помощью пяти и восьми спичек он выложил слово «один».
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б) В данном кресте, выложенном из спичек, переставьте только одну спичку, чтобы получился квадрат.

Ответ.
А чем четверка не квадрат? Ведь она равна квадрату двойки. 

14. Из восемнадцати спичек сложено шесть равных квадратов. Если убрать две спички, можно получить четыре таких квадрата. Как это можно  сделать?
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 15). Из четырех спичек составлен бокал. Внутри бокала находится вишня. Нужно переместить две спички так, чтобы ягода оказалась снаружи.
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16). Из спичек сложен домик. Надо переложить в нем две спички таким образом, чтобы получить его зеркальное отражение.
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17). Переложите  в данной решетке 3 спички таким способом, чтобы образовалось три  квадрата.
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18 Имеем змейку, сложенную из спичек.  Переставьте пять спичек так, чтобы из нее получилось два квадрата разной величины. Ответ: Задача имеет два решения.
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    Решение 1.[image: image35.jpg]
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19 Переставьте две спички так, чтобы получилось пять одинаковых квадратов.

Ответ[image: image37.jpg].




20 В данной четверке квадратов переместите четыре спички таким образом, чтобы образовалось три квадрата.
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21 Данная спираль составлена из спичек. Задача 1. Переместите в спирали две спички, чтобы получилось два квадрата. Задача 2. Переместите четыре спички в спирали, чтобы получилось три квадрата.
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Ответ  к задаче 1.[image: image41.jpg]
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22 Разложите на столе три спички. Положите еще две спички к ним таким образом, чтобы получилось восемь.
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Ответ. Из двух спичек сложим римскую цифру V, получим:  VIII  – восемь.

 

23 Из спичек сложили  фигуру, похожую на   детскую игрушку  «неваляшку». Вам необходимо  переложить три  спички, чтобы  эта неваляшка превратилась в куб.
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24 Переставьте только одну спичку  левой части   неверного равенства, чтобы получилось верное равенство.
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25 Из спичек сложен жук, который ползет вправо.  Переместите  три спички таким способом, чтобы жук пополз влево.
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26 Данное неверное неравенство составлено с помощью 25 спичек. Необходимо   переложить две спички  так, чтобы  получилось верное равенство.

 Ответ: Две спички, из которых составлена правая единица, присоединим к двойке и получим восьмерку. Полученное верное равенство примет вид: 16 – 8 =  8.

 27 Необходимо переложить одну спичку так, чтобы неверное равенство превратилось в верное. 
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        Ответ   9+3 – 4=8
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28 В данном неверном равенстве необходимо переложить одну спичку, чтобы получить верное равенство.
Ответ:  Правую  спичку левой части приложим  сверху к правой части римской пятерки, получим знак  квадратного корня. Слева получим корень квадратный из единицы, который равен одному.  Имеем  верное равенство:  1 = 1.
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 29 Исправьте данное неверное равенство, не дотрагиваясь ни к одной спичке. Сделайте это равенство  верным.  (Спички нельзя ни поджигать, ни перемещать, ни передвигать и т.д.)

[image: image149.jpg]


Ответ: Достаточно перевернуть рисунок на 180 градусов. Получим  верное равенство.

 30 В данной числовой записи необходимо переложить две спички, чтобы неверное равенство превратилось в верное.
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       Ответ.  1 + 4 + 4 = 9

 31 Данная равнобедренная трапеция составлена из десяти спичек. Добавьте к ней еще пять таких  спичек, чтобы данная трапеция превратилась в четыре равных трапеции.
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32 Переложите четыре произвольные спички   из данных шестнадцати, чтобы получилось три  квадрата.
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  Ответ 2. [image: image55.jpg]



 33 Переставьте в неверном равенстве 2 спички так, чтобы  получилось верное равенство.
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34 Переставьте 1 спичку так, чтобы получить еще одно верное равенство
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 35 Переставьте одну  спичку в неверном равенстве, чтобы равенство стало было верным.
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ЛОГИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

1) Кузнецу дали  пять цепей, по три кольца в каждой, и попросили  соединить их в одну цепь. Кузнец посчитал, надо раскрыть четыре кольца и снова их заковать. Нельзя ли выполнить эту же роботу, разогнув меньше колец?

Ответ.   Можно разогнуть три кольца одной цепи, а потом этими кольцами соединить четыре оставшиеся.

 2) Джордж Вашингтон, Шерлок Холмс, Чарльз Дарвин, Вильям Шекспир, Людвиг Ван Бетховен, Наполеон Бонапарт и Байрон  –  кто среди них принципиально отличается от других?

Ответ.  Шерлок Холмс, т.к. это вымышленный персонаж.

3) В 12-этажном доме есть лифт. На первом этаже живет всего два человека. От  этажа к этажу число жильцов  увеличивается вдвое. На каком этаже в этом доме чаще всего нажимается кнопка вызова лифта?

Ответ.  На первом этаже, независимо от того, как распределены  жильцы.

 4) Это известная старинная задача. Крестьянину необходимо было переправить  через реку волка, козу и капусту. Лодка была очень маленькой,  в ней, кроме крестьянина, мог бы поместиться еще только один (пассажир). Как  переправить крестьянину это хозяйство, чтобы волк не съел козу, а коза – капусту?

Ответ.   Переправу надо начинать с перевозки козы. Потом перевезти  волка, его оставить, а козу забрать назад. На противоположном берегу останется один волк. Потом  и перевозит к волку капусту. А потом –  козу.

 5) Что больше: сумма всех цифр или их произведение?

Ответ. Больше будет сумма, т. к. она не равна нулю. А произведение будет равно  нулю, т. к. одним из множителей будет ноль.

6) У трех любителей  водного спорта есть только одна лодка. Им не захотелось покупать новый замок с тремя ключами, и они нашли оригинальный способ, чтобы никто из посторонних не смог её украсть. Они  держат её на цепи, которая закрывается тремя  абсолютно разными замками. Каждый из любителей имеет только один ключ, но  может взять  эту лодку, используя только этот  ключ. Как же у них это получается?

Ответ. Все три замка они соединили  последовательно. Тогда любой из них, открывая один из замков своим ключом, размыкает цепь и освобождает лодку.

7) Учитель начертил в классе на доске четырехугольник. Яков сказал,  что это квадрат. Игорь считал, что этот  четырехугольник –  трапеция. Маша утверждала, что на доске изображен ромб. Лиза назвала четырехугольник параллелограммом. Выслушав каждого из детей, учитель заметил, что только три  из четырех  утверждений истинны и лишь одно –   ложное. Какой  же четырехугольник начертил учитель на доске?

Ответ.  Квадрат  является ромбом и параллелограммом, но не является трапецией. Следовательно, четырехугольник, начерченный учителем на доске, имеет форму квадрата.

 8) Недалеко от берега стоит корабль со спущенной на воду веревочной лестницей, которая имеет 10 ступенек. Расстояние между ними составляет 30 см. Самая нижняя ступенька касается поверхности воды. Океан пока  спокойный, но чувствуется начало прилива, который поднимет воду за час на 15 см. Через сколько часов покроется водой третья ступенька веревочной лестницы?

Ответ.   Вода никогда не покроет третьей ступеньки. Вместе с водой поднимется и лестница.

9) На постоялый двор приехал путешественник. Денег у него с собой не было, но была серебряная цепочка, состоящая  из шести звеньев. Хозяин отеля согласился принять в оплату номера за каждый день по одному колечку с этой цепочки, но так, чтобы распиленных колец он получил не более одного. Как нужно путешественнику  распилить цепочку, чтобы можно  было расплачиваться с хозяином за каждый день отдельно в течение пяти дней?

Ответ. Достаточно  распилить одно третье звено. За первый день он расплатится распиленным звеном. За другой день – отдаст два звена, получив в качестве сдачи распиленное звено. За третий день пребывания  заплатит куском из трех звеньев и получит сдачу  –  два звена, заплаченные им вчера. У него останется распиленное звено и кусок из двух звеньев. За четвертый день отдает распиленное звено. За пятый день – кусок из двух звеньев, сдача – распиленное звено.

 10) Диаметр круглого глубокого  озера  –  200 метров. Посередине озера находится остров, на нем  растет дерево. На берегу тоже  есть дерево. Человек хочет попасть с берега на остров, а плавать не умеет, но у него есть веревка,  длиной немного более 200 метров. Как ему попасть на остров с помощью веревки?

Ответ.   Человек должен  привязать один конец веревки к дереву, находящемуся  на берегу, и  обойти озеро кругом с веревкой в руках. После чего привязать к этому же дереву и другой конец. Веревка  обхватит дерево, находящееся на острове.  Теперь между двумя  этими деревьями натянута двойная веревка, держась за которую человек сможет перебраться  на остров по воде.

 11) Один человек рассматривает портрет. «Чей  портрет вы рассматриваете?» — спрашивает  у него другой. Человек отвечает: «В семье я рос один.  А отец  того, кто на портрете, – сын моего отца». Чей портрет рассматривал  человек?

Ответ.  Он  рассматривал портрет своего сына.

12) На ветке сидели три птички. Две из них надумали взлететь. Сколько осталось сидеть на ветке птичек?

Ответ.  Три птички остались. Решили  взлететь – это не значит, что взлетели и улетели.

 13) Назовите то, что можно взять левой рукой, но нельзя – правой.

Ответ.  Правый локоть

14) Перед  входом в подвал есть три  выключателя. Каждый  из них включает только одну лампочку в подвале. От двери не видно,  какая лампочка горит, а какая нет. Как, войдя в подвал только один раз, определить,  какой выключатель от какой лампочки?

Ответ. Нужно включить два  выключателя, через минуту-две один из них выключить. Затем нужно зайти в подвал и потрогать лампочки. Холодная лампочка соответствует выключателю, который выключили раньше. Теплая – выключенному позже. Горящая лампочка – третьему.

 15) Мистер Джэн  был найден мертвым за письменным столом в своем кабинете. Причина смерти –  пулевое ранение в голову. Детектив Бэнс  прибыл на место происшествия и  среди разных  предметов на столе  увидел магнитофон.  Включив магнитофон, он услышал голос мистера Джэнса. Тот сказал следующее:  «Говорит Джэнс. Только что мне позвонил Смит и сказал, что едет сюда, чтобы меня застрелить. Бежать уже поздно. Если он решил выполнить свою угрозу, то через 10 минут я буду мертв. Надеюсь, эта запись поможет полиции найти убийцу. Я  уже слышу его шаги на лестнице. Двери медленно открываются…» На этом запись прервалась. Бэнс выключил магнитофон. –  Может, арестовать Смита? –  спросил помощник капитана Бонса. –  Нет, –  ответил  Бэнс. –  Я убежден, что убийство совершил кто-то другой,  тот, кто умеет хорошо имитировать голос Джэнса. Запись он сделал  специально для того, чтобы направить расследование по ложному пути. Как показали последующие события, Бэнс был прав. Что заставило его заподозрить,  что в этом деле  что-то не то?

Ответ.  Отгадка  состоит в том, что кассета в магнитофоне была  поставлена  на начало записи. Мертвый перемотать кассету не смог   бы,  убийца,  если бы знал о ней, забрал бы её с собой и уничтожил. Это и вызвало подозрение у детектива Бэнса.

16) Мистер  Риджер, собираясь на  дуэль, искал пару чулок одного цвета. Он  знал, что в нижнем ящике гардероба лежат десять пар серых  чулок и десять пар черных, но свет  был таким тусклым, что он не смог разобрать цвета. Какое  минимальное число  чулок он  должен вытащить из ящика,  чтобы подобрать пару одинаковых.

Ответ.  Риджеру  достаточно  достать три чулка.  Если первые два чулка будут одинакового цвета, то проблема решена. Если же нет, то третий чулок  подойдет к одному из двух.

17) Ежегодно в колонии Плимут проводится конкурс на лучший торт. Подскажите, как  тремя движениями большого ножа разрезать торт победителя  на восемь равных кусков. Желаем удачи!

Ответ.  Сначала одним быстрым движением разрезаем торт вдоль на две ровные части. Потом сделаем два поперечных разреза перпендикулярно друг к другу.

18) Фермер Джон Коу, составляя  план постройки загонов для своих девяти телок-рекордсменок, велел  работникам построить четыре загона таким образом, чтобы в каждом из них находилось  нечетное количество животных. Можно ли работникам справиться с этим заданием?

Ответ. Можно.  Работники построили три загона и поместили в каждом  по три телки. Четвертый загон они построили вокруг первых трех. Таким образом, во всех четырех загонах оказалось нечетное количество животных: 3,3,3,и 9.

19) Мерлин, известный мудрый волшебник при дворе  короля Артура, любил загадывать такую загадку. Расположите четыре монеты так, чтобы все  они были на равных  расстояниях  друг от друга.

Ответ.  Расположите три монеты так, чтобы они все касались двух друга. Затем положите на них четвертую, чтобы она лежала в их центре. Так, как  каждая монета касается остальных, значит, все монеты находятся на равном расстоянии друг от друга. Это расстояние  равно нулю.

 

20) Загадайте число, не больше тысячи. Какие вопросы нужно задать, чтобы, получая на них ответы «Да» или «Нет»,  можно отгадать задуманное число? Вопросов должно быть не больше десяти.

Ответ. Необходимо несколько раз делить промежуток от нуля  до тысячи пополам и определять, где находится задуманное число, в левом или правом промежутке. Например.

Вопрос 1. Задуманное число меньше 500 ?  Ответ. Да.

Вопрос 2.  Это число меньше 250?  Ответ. Да.

Вопрос 3. Число меньше 125?  ответ. Нет. И т.д.
21) Под  мостом остановился  грузовик. Его нельзя было подвинуть вперед, не повредив крышу. Что бы проехать, не хватало всего несколько каких-то  сантиметров. Шофер грузовика пребывал в полном недоумении, пока проходящая мимо девочка не предложила ему простое решение.  Какое?

Ответ. Выпустить немного воздуха из шин. Грузовик осядет и проедет пол мостом.

 22) Когда мы смотрим на цифру 2, а говорим 10?

Ответ.   Когда смотрим на часы.

 23) Чтобы найти зарытый пиратский клад, нужно  пройти от  старого дуба 12 шагов на север и 5 шагов на юг, затем 4 на север и 11 на юг. Где зарыт клад?

Ответ. У старого дуб

 24) Две девочки родились в один и тот же день одного и того же месяца в один и тот же год, у  одних и тех же родителей, но они не «двойняшки». Как это может быть?

Ответ. Девочки, вместе другой сестрой или братом «тройняшки».

25) Профессор ложится спать в 8  часов вечера и заводит будильник на 9 часов утра. Сколько часов он будет спать?

Ответ. 1 час.
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ГОЛОВОЛОМКИ
1 Головоломка: Девять точек
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Как разместить девять точек на десяти отрезках так, чтобы на каждом отрезке лежало по три точки.
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Ответ: 
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2 Головоломка: Четыре колодца 

Головоломкин купил себе землю треугольной формы (равносторонний треугольник). Когда ему понадобились деньги, он решил ее перепродать, при этом разделив на четыре участка так, чтобы площади участков и формы участков были одинаковы. Так же потребовалось, чтобы на каждом из участков был колодец. На земле Головоломкина всего 4 колодца.  Как это сделать?
Ответ:


3 Головоломка: Площадь и квадрат

Головоломкину надо нарисовать прямоугольник, площадь которого 12 см квадратных, а сумма длин сторон 24 см.
Ответ: (1+12)*2=24 см, 1*12=12см2 
4 Головоломка: Вырубка деревьев

В саду росло 49 деревьев. Они были расположены, как показано на рисунке. Садовник решил, что деревьев слишком много; он желал расчистить сад от лишних деревьев, чтобы удобнее разбить цветники. Позвав работника, он дал ему такое распоряжение:
- Оставь только пять рядов деревьев, по четыре дерева в каждом ряду. Остальные сруби и возьми их себе на дрова за работу.
Когда рубка кончилась, садовник вышел посмотреть работу. К его удивлению, сад был почти опустошен: вместо 20 деревьев работник оставил только 10, срубив 39 деревьев.
- Почему же ты вырубил так много? Ведь тебе было сказано оставить 20 деревьев!
- Не было сказано: "20"; было сказано оставить пять 5 рядов по 4 дерева в каждом. Я так и сделал. Посмотрите.
И в самом деле, садовник с изумлением убедился, что оставшиеся 10 деревьев образуют 5 рядов, по 4 дерева в каждом. Как же работник ухитрился вместо 29-и деревьев срубить 39?

Ответ: 
[image: image62] 

Головоломка: Четыре линии

Как четырьмя прямыми линиями, не отрывая карандаш от бумаги Головоломкину, перечеркнуть девять точек, расположенных так, как показано на рисунке:


   Ответ: 

Головоломка: Четыре точки 

Как расположить четыре точки на равном расстоянии друг от друга? Эти четыре точки на рисунке представлены в виде звездочек. Я, при решении решил расположить их в виде квадрата. Однако, расстояние по диагонали квадрата больше, чем между рядом расположенными точками. Как же сделать так, чтобы каждая точка располагалась на одинаковом расстоянии от любой другой точки?
*        *

 *        *               Ответ:      
 Головоломка: Шесть частей, две линии

 Изображенную на рисунке фигуру требуется разделить на 6 частей с помощью двух прямых линий. Попробуйте это сделать.

 

Ответ: 

Головоломка: Греческий крест

Проведите две прямые линии, разбив греческий крест на 4 одинаковые по форме и размеру фигуры, из которых впоследствии можно сложить квадрат.

 

                   Ответ: 
Головоломка: Котик

Разгадайте слово, зашифрованное в пяти квадратах справа.
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       Ответ: копенгаген
Головоломка: Круги

Перекрывающие друг друга круги формируют различные цветные области. Какие две области имеют одинаковую видимую площадь?
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         Ответ: красный и зеленый
Головоломка: Яйцо
Знает каждый гражданин как опасна мышка,
Как махнет своим хвостом и яичку крышка.
А потом сидишь, руками подперев лицо,
Чтоб собрать из половинок целое яйцо.[image: image66.jpg]
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        Ответ: 4 и 7
Головоломка: Найти яйцо без пары
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Головоломка: Не выходи за рамки
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Головоломка: Сколько рысей на рисунке?

                                                             Ответ: 4
 (на деревьях-2,
 за домом, на переднем плане)
Головоломка: Сколько кошек на рисунке?
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   Ответ: 30
Головоломка: Найти спрятанных зайцев.

 Ответ: слева за охотником, справа на дереве
Головоломка: Разгадай ребус – пословицу.


Ответ: время нес

За вы   племя

ЛАБИРИНТЫ
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Магический квадрат
Альбрехт Дюрер на своей знаменитой гравюре «Меланхолия» изобразил женскую фигуру Геометрии, окруженную разными приборами для измерения и взвешивания. Над головой женщины помещен числовой квадрат. В 16 клетках размещены числа от 1 до 16, средние 2 числа последней строки указывают год 1514, к которому гравюра относится. Расположены числа так, что если сложить все числа любого горизонтального или вертикального ряда или обеих диагоналей, то получится всегда одна и та же сумма 34. Квадрат Дюрера можно разбить на 4 квадрата по четыре клетки, и в каждом из этих маленьких квадратов сумма чисел также равна 34. Кроме этого, квадрат из внутренних 4 клеток также дает в сумме 34. Такие числовые квадраты, которые дают постоянную сумму для всех горизонтальных, вертикальных и диагональных рядов, называются магическими квадратами. В Риме сохранился высеченный в мраморе квадрат с такими же свойствами, составленный из 9х9 клеток и вмещающий все числа от 1 до 81.
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    На математических олимпиадах, в досуговых журналах и познавательных книгах   очень часто встречаются задачи, когда необходимо в квадрат так вставить цифры от 1 до 9 , чтобы сумма этих цифр по строкам, столбцам и диагоналям была одной и той же,  постоянной. Конечно, имея время и терпение, можно решить эту задачу, методом подбора. 
У нас получился квадрат, в котором сумма цифр в строках, столбцах и диагоналях равна 15 (можете проверить). Такую фигуру называют магическим квадратом порядка 3.
   В математике под  магическим квадратом обычно понимают квадратную таблицу, так заполненную различными натуральными числами, что их сумма в строках, столбцах и двух диагоналях таблицы одинакова. Значение этой суммы принято называть "магической постоянной".              
  Итак, вписать числа от 1 до 9 в квадрат, чтобы он стал магическим, не составляет особого труда. Как же быть, если нужно вписать в квадрат числа от 1 до 25 или от 1 до 49, или от 2 до 50 так, чтобы квадрат получился магическим?                                                 
Рассмотрим три способа построения магического квадрата нечетного порядка. Итак, первый способ – метод террас. 
Если магический квадрат третьего порядка не трудно построить простым перебором всевозможных комбинаций, то, уже начиная с квадрата четвёртого порядка, дело осложняется. Математики изобрели несколько методов построения магических квадратов. Начнём с метода террас, который применяется для построения магических квадратов нечётного порядка: пятого, седьмого и т. д.
 Рассмотрим его на примере магического квадрата 3 порядка.
      С четырёх сторон к исходному квадрату 3х3 добавляются террасы.            В полученной фигуре располагают числа от 1 до 9 в естественном порядке косыми рядами снизу вверх. Числа в террасах, не попавшие в квадрат, перемещаются как бы вместе с террасами внутрь него так, чтобы они примкнули к противоположным сторонам квадрата (числа, не попавшие в заштрихованный квадрат, сдвигаем на n=3 единицы: 1 – вниз, 3 – влево, 9 – вверх, 7 – вправо).         
Итак, рассмотрим метод террас, заполнения магического квадрата нечётного порядка на примере квадратов порядка 3 . Записываем числа следующим образом:
Числа, не попавшие в заштрихованный квадрат, сдвигаем на n=3 единицы: 1 – вниз, 3 – влево, 9 – вверх, 7 – вправо. Получаем:
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Магический квадрат 3*3. Сумма = 15. 
Сейчас построим с вами  магический квадрат пятого порядка, используя метод террас. Будем заполнять квадрат по шагам, по алгоритму.
1.      С четырёх сторон к исходному квадрату 5х5 добавлены террасы. В полученной фигуре расположим числа от 1 до 25 в естественном порядке косыми рядами снизу вверх, как в примере с квадратом третьего порядка. 
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Числа, не попавшие в выделенный квадрат, сдвигаем на n=5 единиц: 1,2,6 – вниз, 4,5,10– влево, 24,25,20 – вверх, 16,21,20 – вправо. Получаем:         
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Важное наблюдение: заметим, что методом террас можно построить не только традиционный магический квадрат нечётного порядка, но и квадрат, заполненный любыми другими числами, лишь бы разность между каждым последующим и предыдущим числом была постоянной. Так, на рисунке вы видите нетрадиционный магический квадрат пятого порядка, заполненный чётными числами от 2 до 50, построенный методом террас. 
    Построение магического квадрата методом Делаира,  или методом  латинских квадратов.
    Переходим ко второму способу составления магических квадратов и рассмотрим его на примере построения магического квадрата порядка 5.     
1.     Из целых чисел от 0 до 4 строят два  латинских квадрата размером 5 *5. Первый строят следующим образом:
  произвольно заполняют нижний горизонтальный ряд квадратной таблицы  5*5 целыми числами от 0 до 4, следя лишь за тем, чтобы последняя клетка        горизонтального ряда была заполнена числом 2=[5-1/2]; (k=[n-1/2], n- количество различных цифр в квадрате);
  остальные горизонтальные ряды таблицы заполняют снизу вверх так, чтобы каждый следующий ряд получался из предыдущего перестановкой – первое число переносится в конец строки.
 На этой иллюстрации приведён такой первый латинский квадрат
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Построение второго латинского квадрата.
  произвольно заполняют  верхний горизонтальный ряд квадратной таблицы 5*5 целыми числами от 0 до 4, следя лишь за тем, чтобы последняя клетка горизонтального ряда была заполнена числом 2=[5-1/2]; (k=[n-1/2], n- количество различных цифр в квадрате);
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   остальные горизонтальные ряды таблицы заполняют сверху вниз так, чтобы каждый следующий ряд получался из предыдущего перестановкой – первое число переносится в конец строки.
На этой иллюстрации приведён второй латинский квадрат
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          2. Преобразовываю полученные два латинских квадрата путём умножения   каждого числа первого квадрата на 5 и увеличения на 1 каждого числа другого квадрата.
         3.  Произвожу поклеточное суммирование двух преобразованных на втором этапе квадратов.
        Итак, построим магический квадрат, используя два выше построенных латинских квадрата: 
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Построим магический квадрат 7-ого порядка методом Делаира. Выбираем произвольную перестановку чисел от 0 до 6 так, чтобы последним числом в этой перестановке было число 3=[6/2]. Составляем первый латинский квадрат 
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Для составления второго латинского квадрата выбираем новую перестановку чисел от 0 до 6, в которой последнее число тоже должно быть равно 3. Составляем второй латинский квадрат, его составление начинаем с верхней строки.
Итак, пара латинских квадратов готова. Осталось построить магический квадрат.
 Вы видите готовый магический квадрат.
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Метод построения магического квадрата  ходом шахматного коня - метод Эйлера
 
 
                                                                                             Рис. 1
 
     Чтобы построить идеальный магический квадрат (n  не должно быть кратным 3), достаточно выдержать следующие пять условий:
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       1.При выходе за пределы поля – за пределы главного квадрата - перенос чисел осуществляется в соответствии с закрашенными клетками на рисунке. В процессе многих построений появляется определенный навык, и расстановка чисел идет без затруднений.
      2.Число 1 устанавливается по правую сторону от центральной ячейки.
      3.Число 2 ставится так, как показано на рисунке 2: 
                                                                 Рис. 2. Первый ход конем.
     4.Далее именно в таком направлении проставляется натуральный ряд чисел вплоть до 25.
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     5.Если конечная точка какого-либо хода занята другим числом, то вместо хода конем осуществляется переход по горизонтали вправо через одну ячейку:
 
       Пользуясь столь простыми правилами, построим несколько магических квадратов (желтым цветом обозначены нечетные числа):
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Идеальный магический квадрат 5*5
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Идеальный магический квадрат 7 x 7
«Двадцать»
Начертите квадрат со стороной, равной 8 см, и разделите его на шестнадцать одинаковых клеток. Нарежьте из картона шестнадцать квадратиков размером 2х2 см. Напишите на квадратиках числа: 2, 4, 6, 8, каждое по четыре раза. В клетках квадрата расположите так, чтобы написанные на них числа давали в сумме 20 по всем горизонтальным и вертикальным рядам, а так же по его диагонали.

[image: image90.jpg]2 4 6 8

N T © ®

N T © ®

2 4 6 8



Ответ
"Магический квадрат"

Расставьте числа 1, 4, 6, 7, 8, 9 так, что бы в любом направлении получить 15

	
	
	

	
	5
	3

	 2
	
	

	 6
	1
	8

	7
	5
	3

	2
	9
	4


Ответ:
                                           Магический квадрат. 
Расставьте числа 3, 4, 5, 6, 8, 9 так, что бы в любом направлении получилось число 21.
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 Ответ:
Магический квадрат.

 Расставьте числа 1 , 4 , 5 , 9 , 11 и 15 так, чтобы по всем линиям в сумме получилось 24
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Ответ:
ГОЛОВОЛОМКИ

********************

Водитель ведет огромный грузовик. Фары машины не горят. Фонари дорогу не освещают. Луна не светит. На дорогу вышла женщина, и водитель ее увидел и остановил машину. Как он сумел ее разглядеть?

Ответ. Был день.
 **********************

Что станет больше, если его поставить вверх ногами?

Ответ. Дерево.

  **********************

Какой любимый фрукт всех боксеров?

Ответ. Груша.

 **********************

Каких камней не найдешь ни в одном море?

Ответ. Сухих.

  **********************

Две ноги на трех ногах, а четвертая – в зубах. Вдруг четыре подбежали и с одною убежали. Закричали две на трех, да  – тремя  по четырех! Но четыре завизжали и с одною убежали.

Ответ. Ребенок на трехколесном велосипеде с куриной лапкой в зубах.

  **********************

На подсолнух дружно сели и склевать его хотели, но увидели урода – и стремглав из огорода.

Ответ. Воробьи и пугало на огороде.

  **********************

Ква-ква-ква – звучала песня. Жить на свете так чудесно!

Ты перечить мне не смей, Ведь поет нам …

Ответ. Не соловей, а лягушка.

  **********************

Маленькое, кругленькое со стола упало. И не сыщешь кузнеца, чтоб его сковал он.

Ответ. Яйцо.

  **********************

Всех помыть я так люблю, силы не жалею. Сам же мыться не люблю – я тогда худею.

Ответ. Мыло.

  **********************

Среди болота лежит колода. Не гниет, не цветет, не ржавеет. Мягкая, но кусаться умеет.

Ответ. Язык.

  **********************

В одной деже два теста шатаются, болтаются, друг к другу прикасаются, никак не размешаются.

Ответ. В яйце желток и белок.

  **********************

Купец увидел в нем купца, стрелец – стрельца,  баран – барана. Овцу увидела овца, а обезьяну – обезьяна. И только Вита Боровитая в нем видела свинью немытую.

Ответ. Зеркало.

 **********************

Назовите профессию человека, перед которым все поневоле снимают шапки.

Ответ. Парикмахер.

  **********************

У крышки стола четыре угла. Возьму я пилу, один отпилю. Читатель, ответ поскорей подготовь: сколько теперь у крышки углов?

Ответ. Пять.

  **********************

Каким гребешком не расчешешься?

Ответ. Петушиным.

  **********************

Что случится с обезьяной после того, как ей исполнится пять лет?

Ответ. Пойдет шестой год.

**********************

Они не умеют  уменьшаться, они только увеличиваются.
Ответ. Годы.

  **********************

Как будет звучать слово «дно» во множественном числе именительного падежа?

Ответ. Донья.

  **********************

Какое женское имя заканчивается не на букву «а» и  не на букву »я», как все остальные?

Ответ.  Любовь.

**********************

Какая птица яиц не носит, хотя сама вылупливается из яйца?

Ответ. Петух.

  **********************

Хоть сами они никогда не горят, а гасить их всегда приходится.

Ответ. Долги.

  **********************

Какой слон не имеет хобота?

Ответ. Шахматный.

  **********************

Какая половина обозначает шесть, а начинается с семи?

Ответ. Семестр.

 **********************

Три, три, три, три… Что будет?

Ответ. Дырка.

**********************

Его на месте, на пустом,  ставят, как известно. Только он при всем, притом – не пустое место не похож он на пятак, не похож на рублик. Круглый он, да не дурак. С дыркой, но не бублик.

Ответ. Ноль.

  **********************

Как в десяти конюшнях размесить одиннадцать лошадей, чтобы в каждой конюшне было по одной лошади?

Ответ. В первую конюшню временно поставить два коня. Во вторую конюшню – третьего, в третью – четвертого и т. д. В девятой  конюшне окажется десятый конь, а одиннадцатого переведем из первой конюшни в десятую.

**********************

Что было завтра, а будет – вчера.

Ответ. Сегодня.

 **********************

В одной яме сто ям с ямой.

Ответ. Наперсток.

**********************

Какой квадрат круглый?

Ответ. Ринг. На английском языке слово «ринг»  обозначает –  круглый

**********************

Квадрат огорчился. Во что превратился?

Ответ. В ромб.

  **********************

У бабушки старой один только глаз, да хвостик-вьюнок, что пускается в пляс. Когда она пляшет под снегом холста, всегда в нем оставит кусочек хвоста.

Ответ. Игла с ниткой.

  **********************

Кто два раза рождается, а один раз помирает?

Ответ. Птица.

  **********************

Четыре четырки, две растопырки, один вертун, а сам – ворчун.

Ответ. Пес.

  **********************

Горшочек умен, семь дырочек в нем.

Ответ. Голова.

 **********************

По десятку на шесточке сели умныё кружочки. И считают громко вслух. Только слышно стук да стук.

Ответ. Счеты.

 **********************

Что было бы, если бы у человека было не по пять, а по шесть пальцев на руках и ногах?

Ответ. Люди считали бы не десятками и сотнями, а дюжинами и гроссами. Гросс – дюжина дюжин.

  **********************

Сколько звезд на небе?

Ответ. 98589638576910365. не веришь? Пересчитай.

  **********************

Две лошади с одинаковыми аппетитами пасутся на лугу, где везде одинаковая трава. У одной лошади хвост в два раза длиннее, чем у второй. Какая лошадь съест больше травы  за одно и то же время?

Ответ. Хвостом лошадь отгоняет мух. Поэтому больше травы съест лошадь с большим хвостом. Другая лошадь будет чаще отвлекаться.

  **********************

Что над нами вверх ногами?

Ответ. Муха ползет по потолку.

  **********************

Почему люди при Екатерине второй ходили вверх головой?

Ответ. По земле.

  **********************

Черные, кривые, от рождения немые. А встанут вряд – вмиг заговорят.

Ответ. Буквы.

  **********************

Каким образом человек может находиться в комнате без головы?

Ответ. Например, высунув голову в форточку.

  **********************

В каждом из четырех углов комнаты сидит кошка, напротив каждой кошки сидят по кошке. Сколько всего кошек в комнате?

Ответ. Четыре.

  **********************
С какой птицы нужно  ощипать перья, чтобы получились сразу и утро, и день, и вечер, и ночь?

Ответ. С утки
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ЗАГАДКИ
***

До какого места заяц бежит в лесу?

Ответ. До середины  леса. Дальше  – он бежит уже из леса.

***

Что  можно приготовить, но нельзя съесть?

Ответ. Домашнее задание, раствор цемента …..

***

Один глаз, один рог, только я  – не носорог.

Ответ.  Корова из-за угла выглядывает.
***
Во дворе 16 цыплят, 4 кролика, 2 щенят, 2 кошки, 1 петух и 8 куриц. Пришел  хозяин с собакой. Сколько стало всего ног?

Ответ. Две ноги. Остальные – лапы.

***

Под каким деревом сидит волк, когда идет дождь?

Ответ. Под мокрым.

***

Как правильно говорить: «Не вижу белый желток» или «Не вижу белого желтка»?

Ответ. Не вижу желтого желтка.

***

Хоть у нас четыре ножки – Мы не мышки и не кошки.
Хоть мы все имеем спинки– Мы не овцы и не свинки.

Мы не кони, хоть на нас  Вы садитесь много раз.

Ответ. Стулья.

***

На теле – два  уха, а  головы нет.

Ответ: Кастрюля.

***

По одной дороге шел, две дороги  вдруг нашел. Сразу по двоих пошел, в два чуланчика вошел.

Ответ. Брюки.

***

Что достанет зубами затылок?

Ответ. Расческа.

***

Свернешь – клин, развернешь – блин.

Ответ. Зонт.

***

Входишь в одну дверь, а выходишь из трех. Думаешь, что вышел, а на самом деле зашел.

Ответ. Рубашка.

***

Между двух светил сижу я один.

Ответ. Нос.

***

Эта вещь функциональна:  можно  ею подметать. Ну, а можно (ведь не тайна!) на ней под облаком  летать.

Ответ. Метла.

***

Из какой посуды нельзя ничего съесть? Ответ. Из пустой.

***

Твой хвостик  крепко я  в руке держал. Ты полетел  внезапно – я следом побежал.

Ответ: Воздушный шар.

***

Упадет – поскачет, а ударишь – не плачет.

Ответ: Мяч

***

Лежит на спине — никому не нужна. Прислони  ее к стене — пригодится она.

Ответ. Лестница.

***

Воробей может съесть горсточку зерна, а лошадь – не сможет. Почему?

Ответ. Воробей слишком мал, чтобы съесть лошадь.

***

Что  делает сторож, когда у него  на голове сидит воробей?

Ответ: Спит

***

Чем отличается человек от паровоза?

Ответ:  Паровоз  сначала  свистит, а затем  – тронется  с места.  А человек –  наоборот:  сначала тронется,  а потом – свистит.

***

В чём  состоит разница между слоном и роялем?

Ответ: К слону можно  прислониться, а к роялю прироялиться – нельзя.

***

Можно ли  поймать тигра в клетку?

Ответ:  Нельзя. Тигра в клетку нет, есть тигр в полоску.

***

В сквере сидит, по-французски говорит.

Ответ:  Француз.

***

Жил-был зверь на букву «ю», чистил мордочку свою. Бегемот на букву «б», и  петух на букву «п», Крокодил на букву «к», и  кабан на букву «к». Утконос на букву «у». Что за зверь на букву «ю»?

Ответ: Юлькой кошку звать мою.

***

Петух весит три килограмма, стоя на одной ноге. Сколько килограммов он будет весить,  если станет на две ноги?

Ответ:  Три килограмма.

***

Какая мышь ходит на двух лапах?

Ответ: Микки Маус.

***

А какая утка ходит на двух лапах?

Ответ: Все утки.

***

Чем их больше, тем вес меньше. Что это?

Ответ: Дырки.
***

Как можно спрыгнуть с десятиметровой лестницы и не ушибиться?

Ответ:  Надо прыгать с нижней ступени

***

На какой вопрос нельзя ответить «да»?

Ответ:  Вы спите?

***

Что стоит между окном и дверью?

Ответ:  Буква «и»

***

Хожу на голове, хотя  – и на ногах. Хожу я босиком, хотя  – и в сапогах.

Ответ:  Гвоздь в сапоге.

***

Когда человек может быть  в комнате без головы?

Ответ: Когда высунет  ее из окна.

***

Когда коня покупают, каким  он бывает?

Ответ: Мокрым.

***
Двое говорят  между собой. – Это черная? – спросил первый.

– Нет, это красная? – Почему же тогда она белая?

–  Да, потому, что  она  зеленая.

О чем шла речь?

Ответ:  О красной смородине.

***

У человека — одно, у вороны — два, а у зайца – ни одного. Что это?

Ответ:  Буква «о»

***

Чем отличается иголка  от лошади?

Ответ: На лошадь подпрыгнешь, а затем сядешь. А, а  на иголку – наоборот: сначала сядешь, а затем – подпрыгнешь.

***

Сырым не едят, а вареным выбрасывают?

Ответ: Лавровый лист.

***

Что у цапли впереди, а у  зайца – сзади? Ответ: Буква «Ц».

***

Сколько месяцев в году имеют 28 дней?

Ответ: Все месяцы.

***

Чем оканчиваются день и ночь?

Ответ: Мягким знаком.

***

У крышки стола четыре угла. Возьму я пилу, один отпилю. Читатель, ответ теперь подготовь. Сколько у крышки  стало углов?

Ответ: Пять или три.

***

Ворона летит, а собака на хвосте сидит. Может ли это быть?

Ответ:  Может. Собака  сидит на собственном хвосте.

***

Что у человека под ногами, когда он идет по мосту?

Ответ: Подошва обуви

***

Летел пух час, летел два часа, летел сутки. Откуда летел пух?

Ответ: С утки

***

Какая птица состоит из сорока одинаковых  букв?

Ответ: Сорока

***

У бабушки Глаши есть внучка Саша, кот Снежок и собака Пушок. Сколько внучат у бабушки Глаши?

Ответ: Одна – Саша

***

Собака была привязана к десятиметровой веревке, а прошла триста метров. Как ей это удалось?

Ответ: Веревка не была ни к чему привязана

***

У быка  их  две, у бутылки  –  только одна, а у внука  – ни единой.

Ответ: Буква «Б»

***

Может ли индюк  назвать себя птицей?

Ответ: Нет,  он не умеет говорить

***

С земли и ребенок поднимет, а через забор и силач не перекинет. Ответ: Пух

***

Над селом  летели птицы, коршун,  щука и  синица, три стрижа и пять угрей. Сколько птиц, скажи скорей?

Ответ: Пять: коршун, синица и три стрижа

***

Два человека играли в шашки. Каждый сыграл по пять партий и выиграл по пять раз. Это возможно?

Ответ:  Возможно, если оба человека играли с другими людьми

***

Кто под проливным дождем не намочит волосы?

Ответ: Лысый

***

Какая река самая страшная?

Ответ: Река Тигр

***

Какое домашнее животное начинается  на «Т»?

Ответ: Таракан

***

Три, три, три и три…Что будет?

Ответ:Дырка

***

Я нашел ее во дворе. Долго-долго я ее искал и не нашел. Принес домой,  чтобы здесь ее найти. (Заноза).

***

Что общего между молоком и ежиком?

Ответ: Оба могут сворачиваться

***

Что нельзя съесть на завтрак?

Ответ: Обед и ужин

***

Что станет  с синим мячиком, если он упадет  в Красное море?

Ответ: Станет мокрым

***

Может ли страус назвать себя птицей?

Ответ: Нет, так как он не умеет говорить

***

Если бы не  бабкины  лохматушки, замерзли  бы дедовы лапатушки.

Ответ: Варежки.

***

Кто ответ нам дать готов: с головой, но без  мозгов.

Ответ: Лук, чеснок, сыр

***

Посреди двора  стоит копна. Спереди – вила, сзади – метла.

Ответ: Корова

***

Сидит под окошком – будто бы кошка.

Глаза, как у кошки, и нос, как у кошки.

Усы, как у кошки, и хвост, как у кошки.

Мурлычет, как кошка, но это – не кошка.  А, кто же это?

Ответ: Кот

***

Всем известно,  что два в квадрате равно четырем, три  в квадрате равно девяти. А, чему равен угол  в квадрате?

Ответ: Угол у квадрата – девяносто градусов

***

Все знают, что три в кубе равно двадцати семи. Четыре в кубе равно шестидесяти четырем.  А язык в кубе?

Ответ: Язык в Кубе- испанский

***

Чьи усы длиннее собственных ног?

Ответ: Таракана

***

Идет, бредет, шатается, придет домой  –  развалится.

Ответ: Веник

***

Одна голова, две спины, шесть ног. Что это?

Ответ: Человек на стуле

***

Сколько букв в алфавите?

Ответ: Семь: А-Л-Ф-А-В-И-Т

***

А и Б сидели на трубе. А уехал за границу, Б чихнул и слёг в больницу. Что осталось на трубе?

Ответ:Буква Б, И  слег в больницу

***

На какой пятачок ничего нельзя купить?
 Ответ: Поросячий нос

***

Какой болезнью никто не болеет на суше?

Ответ: Морской

***

Какими нотами можно измерить расстояние?

Ответ:Ми-ля-ми

***

Что это за конь, который не ест овса?

Ответ: Шахматный

***

Что может быть в пустом кармане?

Ответ: Дырка

***

За что из класса обычно выгоняют учеников?

Ответ: За дверь

***

Какие местоимения мостовые портят?

Ответ: Я-Мы

***

Бьют его рукой и палкой – никому его не жалко. А за что беднягу бьют? Да за то, что он надут. Ответ: Мяч

***

Наклонилась над рекой. Уговор у них такой:

Обменяет ей река окунька  –  на червяка.

Ответ: Удочка

ПРОДОЛЖИ РЯД

Вариант №1

Найдите закономерность и продолжите ряд: 

· 1,  2,  3,  4,  5,   6,…
· а,   б,   в,   г,   д,   е,  …
· 1,   2,   4,   8,   16,…
· 1,   2,   3,   4,   5,   6,   7,   8,   9,   1,   0,   1,   1,…
· о,   д,   т,   ч,   п,   ш,…
Ответы:
7, 8

ё, ж

32, 64 (умножение предыдущего на 2) 

1, 2

с, в (Семь, Восемь) 

Вариант №2
Найдите закономерность и продолжите ряд: 

· 1,  2,  3,  4,  5,   6,…
· 3,   33,   333,…
· 16,   12,   15,   11,   14,   10,…
· 1,   2,   3,   4,   5,   6,   7,   8,   9,   1,   0,   1,   1,…
· о,   д,   т,   ч,   п,   ш,…
Ответы:
7, 8

3333,33333

13, 9 (число через одно последовательность ряда 16,15, 14, 13, а следующее меньше на 4) 

1, 2

с, в (Семь, Восемь) 
Вариант №3
Найдите закономерность и продолжите ряд: 
· 1,   2,   3,   4,   5,   6,…
· 2,   5,   8,   11,…
· победа, обеда, беда,…
· 2,   4,   8,   16,   32,…
· 2,   20,   200,…
Ответы:
7, 8

14, 17 (на 3 больше) 

еда, да 

64, 128 (следующее число больше на само себя) 

2000, 20000 

Вариант №4

Запишите цифрами числа: 

а) 8 единиц четвёртого разряда 

б) 54 единицы второго класса и 45 единиц первого класса 

Ответ: 
· а) 8000 

· б) 54045 

Вариант №5

Продолжите ряд, найдите закономерность: 1, 3, 7, 13, 21, 31, …, …, …, ... ? 

Ответ: 
1. Для начала изучим разницу между первыми двумя числами, 

· 3 - 1 = 2  
2. Теперь проверим разницу между вторым и третьим числом: 

· 7 - 3 = 4 

3. Так как разница между первыми двумя сравнениями отличается, изучим последующие разницы: 

· 13 - 7 = 6 

· 21 - 13 = 8 

· 31 - 21 = 10 

4. Анализируя эти разницы, мы видим, что всякий раз прослеживается чёткая закономерность: 

· новое число = предыдущее число + ((n + 1) * 2) 

· где n - это порядковый номер предыдущего числа 

5. Теперь мы с Вами можем легко продолжить числовой ряд:
31 + ((5 + 1) * 2) = 43
43 + ((6 + 1) * 2) = 57
57 + ((7 + 1) * 2) = 73 73 + ((8 + 1) * 2) = 91 

Вариант №6

Поставьте знаки и скобки, если надо: 

а) 9 9 9 = 2 

б) 9 9 9 = 10 

в) 9 9 9 = 90 

г) 9 9 9 = 9 

д) 9 9 9 = 162 

е) 9 9 9 = 0 

ж) 9 9 9 = 72 

з) 9 9 9 = 729
Ответ : 
· а) (9 + 9) : 9 = 2 

· б) (9 : 9) + 9 = 10 

· в) 9 * 9 + 9 = 90 

· г) 9 * 9 : 9 = 9 

· д) (9 + 9) * 9 = 162 

· е) 9 * (9 - 9) = 0 

· ж) 9 * 9 - 9 = 72 

· з) 9 * 9 * 9 = 729 

ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ УНИКУБ
Как сделать “Уникуб” 
	
Лучшая из игр для развития математических способностей поможет в усвоении арифметики, алгебры и геометрии.
Игра помогает овладеть графической грамотностью, понимать еже до школы план, карту, чертеж. 


Возьмите 27 обычных кубиков. Такие кубики продаются в любом магазине с детскими товарами, обычно они входят в набор собери картинку. Сделаны эти кубики их пластмассы. Размочите и удалите картинки, просушите. После все кубики уложите в куб 3Х3Х3, как показано на рисунке. Красным карандашом пометьте все 6 сторон этого куба, т. е. сделайте черточку на каждой из 54 граней, обращенных наружу. Не рассыпьте куб, когда будете помечать “дно”. После этого куб нельзя уже поворачивать на бок, пока не закончите разметку.

	



Разметка “Уникуба” .


Поднимите сразу весь верхний слой из 9 кубиков, сжав их в руке, и пометьте обе соприкасающиеся горизонтальные грани разъема желтым карандашом. Затем поднимите второй слой из 9 кубиков и пометьте обе грани синим карандашом.

Возвратив оба слоя на место без смещения и поворотов, приступите к разметке в вертикальной (фронтальной) плоскости и, наконец, в третьей плоскости. Таким образом у каждого из 27 кубиков будут помечены все 6 граней. Все три цвета при такой окраске оказываются равноправными.

Только после разметки можно приступать к оклейке кубиков цветной бумагой или окраске. Пометки, сделанные на кубиках цветными карандашами, обозначают, какой цвет должна иметь грань.

Чтобы убедиться, что окраска “Уникуба” сделана без ошибок, сложите кубики, как в задании У-47, и, если есть ошибка, вы ее сразу обнаружите. Рисунки-задания к “Уникубу” для малышей надо увеличить и разделить на две части — от 1 до 22 и с 23 до 50 задания. Уложите их в два пакета из плотной бумаги.
Задания к игре “Уникуб”
	



	



	



	




	



	



	



	




	



	



	



	


· У-1. Сложи кубики в коробку. С самыми маленькими (1,5 - 3 года) лучше начинать с укладки кубиков в коробку.  “Давай сложим так, чтобы всё донышко в коробке было красным!” - и, конечно, обрадоваться, что получилось хорошо. Огорчает малышей только кубик без красных граней. Его можно уложить последним в середине, чтобы было похоже на фонарик.

· У-2. Кто сумеет сложить кубики так, чтобы донышко было синим, серединка - жёлтой, а верх - красным? Малышу можно показать рисунок в книге.

· У-3. Красный поезд. Нужно сложить из кубиков поезд, как показано на рисунке. Крыши, стены вагонов и электровоз — красные (с тех сторон, которые видны на рисунке). Положите, а лучше поставьте или повесьте вертикально перед малышом рисунок У-1. Длина поезда может быть и точно такая, как на рисунке, и больше. Это зависит от настроения “машиниста”.  Главная трудность задания для малыша — одновременно следить за двумя плоскостями и к тому же отбирать подходящие кубики (с 2 и 3 красными гранями). Если он раньше выполнял задание “Сложи узор”, задание для него будет сравнительно легким. Но если он сделает красными только крыши вагонов, а стенки получатся не у всех вагонов красными — похвалите его.

– Хорошо маляры покрасили крыши — все красные. А теперь посмотрим, как маляры покрасили стенки.
И “идите” указательным и средним пальцами вдоль поезда. Остановитесь около вагона со стенкой другого цвета и подумайте: “Посылать ли вагон в перекраску или нет?” Решение должен принять сам “машинист”.

· У-4. Желтая квадратная коробка. Малыш должен решить, какие кубики надо взять, чтобы и 4 боковые грани были желтыми? Варианты — синяя и красная коробки.

· У-5. Кто сложит квадратную площадку из 9 кубиков. Это игровая площадка для дошкольников. Все 4 боковые ее грани желтые.

· У-6. Синяя квадратная площадка из 16 кубиков. Это может быть спортплощадка для школьников. Все грани, кроме нижней, — синие.

· У-7. Красная квадратная площадка из 25 кубиков - это сцена для летнего театра. Здесь уже надо различать, какие “сорта” кубиков надо укладывать по периметру и какие в центр модели, иначе может не хватить кубиков нужного цвета.

· У-8. Классификация по красным. Разложите кубики по “сортам” или лучше сделать “три поезда”. В первом поезде все вагоны с одной красной крышей, во втором - с красными крышами и одной красной стенкой, в третьем - с красной крышей и двумя красными стенками. Получаются три “состава” разной длины и один “тепловоз” (кубик без красных граней).

С классификации начинается серьезное овладение “Уникубом”, поэтому ее можно дать значительно раньше, т. е. после выполнения первых трех заданий, особенно в том случае, если малыш уже считает до 3 — 5 и может различать “сорта” кубиков. Мы не придумали названия каждому “сорту” кубиков и пользуемся плодами детского словотворчества: “однушка красная”, “двушка синяя”, “трешка желтая” и “нулевка”. В таком названии ясно видно, по какому цвету шла классификация и сколько граней этого цвета есть на кубике. Малышей такая терминология устраивает, и, складывая квадратную сцену для летнего театра (У-6), они сразу говорят: “По углам я поставлю “красные трешки”, между ними “красные двушки”, а в середину можно класть “красные однушки” и что останется”.
Предварительная классификация кубиков по красному, синему или желтому цвету значительно облегчает выполнение любого задания, поэтому часто малыши по собственной инициативе, перед тем как приступить к новому заданию, делают такую классификацию. При этом они уже понимают, какой цвет лучше выбрать и делать ли классификацию полностью или отобрать одни “трешки” или “двушки”.
· У-9. Посчитайте, сколько вагонов в поезде, где у вагонов только красные крыши (сколько в “Уникубе” красных “однушек”). Сколько вагонов в поезде с красными крышами и одной красной стенкой? (Сколько красных “двушек”?) Сколько вагонов в третьем поезде? (Сколько красных “трешек”?) Из кубиков какого “сорта” можно сложить малый куб (из 8 кубиков) одного цвета?

· У-10. Три беговые дорожки на стадионе из 9 кубиков разного цвета. Боковые грани имеют цвет прилегающей дорожки.

· У-11. Кто сложит синюю букву П? Малыши могут следить только за цветом буквы, а старшим можно добавить: сложи так, чтобы стенки были такими же, как на рисунке У-11.

· У-12. Красная буква Н. Так же можно складывать любые буквы, которые хорошо получаются из кубиков (Г, Е, О, С, Т, Ч и др.).

· У-13. Трехцветная скамейка для электрички. К сожалению, на невидимой стороне только сиденья скамейки можно сделать того же цвета, что и на видимой, а спинки получаются другого.

· У-14. Рыцарский замок с 4 башенками по углам.

· У-15. Атомный ледокол с красной палубой, синими бортами и желтыми палубными надстройками.

· У-16. Разноцветная крепость с бойницей.

· У-17. Цирковая лесенка с синими ступенями с двух сторон. Сколько кубиков надо для такой лесенки?

· У-18. Шахматная доска 5Х5 с желто-красными клетками. Четыре боковые грани тоже с шахматной окраской. Возможны варианты: красно-синяя, желто-синяя.

· У-19. Египетская пирамида. Правые и левые стенки — красные, передние и задние — желтые, “крыши” всех ярусов — синие. Для пирамиды не обязательно иметь 30 кубиков, вполне достаточно 27 кубиков. Задайте малышу задачу: как построить прочную пирамиду, если 3 кубиков не хватает? Где можно сэкономить эти кубики? (Вместо 4 центральных кубиков в 1 ярусе можно поставить 1 в центре (”гробница фараона”) и повернуть его на 45 градусов, чтобы на него опирались сразу 5 кубиков 11 яруса.)

· У-20. Желтое шоссе размером 3Х9 с одним красным квадратом в центре. Четыре боковые грани — желтые.

· У-21. Красный пятиэтажный дом с окошками, с синими крышами на всех этажах и красными полами во всех комнатах. Задняя стена дома и стены комнат могут быть любого цвета.

· У-22, 23, 24. Три водонапорные башни разной высоты. Кроме соблюдения порядка окраски здесь есть еще “секрет” технологии строительства. Без открытия этого “секрета” построить 2-ю, а особенно 3-ю башню очень трудно. Пусть малыш сам откроет этот “секрет”. (”Секрет” состоит в порядке складывания: сначала надо заготовить все этажи, но складывание надо начинать с верхнего этажа, а не с нижнего, как принято во всяком строительстве.)

· У-25. Кто быстрее сложит малый куб красного цвета? Все 6 граней должны быть красными. Варианты: желтый и синий кубы. К сожалению, их нельзя сложить одновременно, а только последовательно.

· У-26. Малый куб трех цветов. По 2 соседние (примыкающие) грани одинакового цвета (куб Вадика Склере, 6 лет).

· У-27. Малый куб двух цветов. Три грани, образующие одну вершину, — синие, три другие — желтые. Варианты: желто-красный и красно-синий.

· У-28. Малый куб трех цветов. Противоположные грани одного цвета (куб Вадика Склере, 6 лет).

· У-29. Малый куб двух цветов. Нижняя, задняя и верхняя грани синего цвета, а левая, передняя и правая — красного. Варианты — иные сочетания цветов.

· У-30. Синяя вокзальная скамейка. Со всех сторон она окрашена в синий цвет (кроме “дна”). Можно сложить такую же скамейку красного или желтого цвета.

· У-31. Красный колодец. Снаружи он со всех сторон красный, а внутри — синий (”вода”). К сожалению, для внутренней окраски недостает одной синей грани и в колодце виден “песок” (одна желтая грань).

· У-32. Кресло с подлокотниками. Обтянуто снаружи синим, а внутри и спереди красным бархатом. Цвета обивки можно менять.

· У-33. Антошина скамейка. Сколько человек могут сесть на скамейку одновременно (каждый кубик — сиденье). Сиденья и спинки с одной стороны — красные, с другой — синие, а верх и торцы — желтые (скамейка Антона Никитина, 7 лет).

· У-34. Счет. Почему кубиков с 1 красной гранью только 6? (По числу граней куба.) Почему кубиков с 2 красными гранями — 12? (По числу ребер куба). Почему кубиков с 3 красными гранями — 8? (По числу вершин куба.) Почему кубиков без красных граней только 1? Сколько граней у одного кубика? Кто быстрее подсчитает, сколько красных граней на всех кубиках? Сколько всех граней на всех кубиках? Сколько граней у 6 кубиков, у 8 кубиков, у 12 кубиков, у 27?

· У-35. Большой куб красного цвета. Проверьте, все ли 6 граней красного цвета, так как часто (особенно те, кто складывает впервые) забывают, что “дно” должно быть такого же цвета, как и остальные грани. Можно складывать большой синий и большой желтый кубы.

Это одно из самых часто повторяемых заданий и заданий, которые делают “на время”. На складывание у 3 — 4-летних уходит 10 минут, у 5 — 6-летних — до 2 минут, а 10 — 12-летние дети могут выполнить это задание даже за 1 минуту. “Рекордсмены”, работая двумя руками сразу и по определенной системе, могут “выйти из минуты”.
· У- 36. Большой куб трех цветов. Две соседние грани одинакового цвета.

· У-37. Большой трехцветный куб с противоположными гранями одного цвета.

· У-38. Большой трехцветный куб с горизонтальными слоями одного цвета.

· У-39. Двухцветный куб, 3 грани, образующие вершину, — желтого цвета, 3 другие — синего. Возможны другие сочетания цветов: желтого с красным, красного с синим.

· У-40. Большой двухцветный куб. Нижняя, задняя и верхняя грани синего цвета, а левая передняя и правая — красного (куб Саши Дунаева, 6 лет). Можно использовать и другие сочетания цветов.

· У-41. Высотный дом желтого цвета на 20 квартир. В основании – 4 кубика, и высота — 5 этажей. Стены, крыша и пол на 1-м этаже желтого цвета. Окраску дома можно делать и красной, и синей.

· У-42. Большой куб с шахматной окраской всех 6 граней. Сочетания цветов могут быть и другие: сине-красные, желто-красные.

· У-43. Кто быстрее сложит красный крест на всех 6 гранях? Вершины куба могут быть и желтыми, и синими.

· У-44. Кто быстрее сложит букву П на всех 6 гранях? Цвет букв на противоположных гранях одинаков. Могут быть варианты: все буквы одного цвета (красные, желтые, синие).

· У-45. Кто быстрее сложит букву Н на всех 6 гранях? Цвет букв на противоположных гранях одинаков. Придумайте другие варианты.

· У-46. Сложи трехэтажный красный дом на 9 квартир, но так, чтобы задняя стенка была синей. Это может быть подготовка к разъемным заданиям, где работает “внутренний порядок”.

· У-47. Большой разъемный красный куб. Все 6 наружных граней — красные, любые соприкасающиеся грани разъема — одноцветные (желтые или синие). Возможны варианты другого цвета.

Это задание решающее во многих отношениях. Во-первых, выполнив его, можно убедиться, что окраска “Уникуба” при изготовлении была безошибочной. Во-вторых, ребенок, справившийся с заданием У-47, сможет справиться и с любым другим.
Интересно, что тренировка в решении задания У-47 только в самой начальной стадии заметно улучшает результаты взрослых, а затем они изменяются мало, и взрослые вообще, как правило, не могут дойти до результатов, показываемых детьми уже в 10 — 12 лет (отстают по времени в 2 — 3 раза). Исключения здесь крайне редки.
· У-48. Двойная классификация. Кубики сначала надо разложить по “сортам”, как в задании У-8, по красному цвету. Получится ряд с одной красной гранью (К-1), ряд с двумя красными гранями (К-2) и ряд с тремя красными гранями (К-3).

Затем внутри каждого ряда разложить их по сортам, но уже синего (или если надо — желтого) цвета. Ближе к себе положить кубики с тремя синими гранями, далее — с двумя и еще дальше — с одной. Получаются “триады”, как на У-43. Двойная классификация заметно облегчает выполнение сложнейших заданий N 44 — 50, так как сразу можно найти кубик с заданным числом и цветом граней. Например, все “трешки красные” лежат в ряду К-3, “трешки синие” — это ближайшие к ребенку кубики (их просто видно), а “трешки желтые” — самые дальние в каждом ряду.

· У-49. Малый разъемный куб красного цвета. Любые грани разъема одного цвета (куб Антона Никитина, 8 лет). Варианты: желтый куб, синий куб.

· У-50. Двухсторонняя шахматная доска, размером 5Х5 (У-46). Все 6 ее граней имеют шахматную окраску. Большая, невидимая на рисунке грань должна быть красно-желтой или желто-синей, а узкие грани — той же окраски, что и одна из широких. На рис. 46 все они красно-синие. Это одно из сложнейших заданий. При его выполнении почти все допускают ошибки и теряют массу времени на их исправление, перестановку кубиков (доска Сережи Беляева, 14 лет).

· У-51. Большой красный куб. Любые соприкасающиеся грани разъема разного цвета. Внешне этот куб такой же, как У-47, но “внутреннее устройство” у него другое — соприкасающиеся грани разъема — разного цвета. Внешнюю окраску можно задавать и другого цвета (желтую или синюю), но тогда соответственно изменяется и внутренняя окраска (куб Антона Никитина, 10 лет).

· У-52. Большой красный куб. Любые соприкасающиеся грани разъема — полосатые. Возможны 6 вариантов: три варианта определяются цветом внешней окраски (красный, желтый, синий), и внутри каждого из них есть по два варианта внутренней окраски по разъемам. Один, показанный на рисунке-задании, при котором соприкасаются в каждом разъеме разноцветные полосы (синие с желтыми), и второй – когда соприкасаются полосы одноцветные (куб Антона Никитина, 10 лет).

· У-53. Кто сложит большой куб так, чтобы:

- во фронтальных плоскостях все наружные и внутренние грани были одноцветные (2 желтых, 2 красных, 2 синих);
- в боковых плоскостях (справа, слева и в параллельных сечениях между ними) полосатые, трехцветные (6 граней);
- в горизонтальных плоскостях (сверху, снизу и в сечениях между ними шахматной окраски, двухцветные (6 граней)? (Куб Володи и Наташи Лисун из Киева).

· У-54. Большой красный куб. Все 12 соприкасающихся граней разъема имеют шахматную окраску. Здесь так же можно изменять цвет наружных граней, а соприкасающиеся грани разъема или могут быть зеркальным отражением друг друга, или соприкасаться разноцветными квадратиками, как У-50 (куб Антона Никитина, 10 лет).

· У-55. Кто сложит большой куб, чтобы все наружные грани попарно противоположные были одноцветны;- все внутренние грани разъема, соприкасающиеся, попарно одноцветные? (Куб Толи Заверняева, 19 лет).

· У-56. Кто сложит большой куб так, чтобы все наружные и все грани разъемов (12) образовали букву О. т.е. 6 красный, 6 желтых и 6 синих букв? (Куб Оли Никитиной, 17 лет).

· У-57. Кто сложит большой куб так, чтобы по всем 18 наружным и внутренним граням были буквы Н (6 синих, 6 красных, 6 желтых)?

· У-58. Кто сложит большой куб так, чтобы на его наружных гранях были красные кресты, а на внутренних гранях разъема 6 синих и 6 желтых? (Куб Вани Никитина, 10 лет)

· У-59. Кто сложит большой куб так, чтобы все наружные и все внутренние грани разъема (18 граней) были полосатые трехцветные? (Куб Толи Заверняева, 19 лет).

· У-60. Кто сложит большой куб наивысшей сложности? Все 6 наружных граней и 12 внутренних имеют шахматную окраску. Если снаружи 6 красно-синих, то 6 внутренних красно-желтые и еще 6 сине-желтые 

Викторина по математике «Математический калейдоскоп» 

для 1, 2, 3, 4 класса, с ответами
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Викторина по математике 4 класс с ответами

1. Сколько в семье детей, если шесть родных братьев имеют по сестре?

2. Прямоугольное поле имеет длину 800 м и ширину 300 м. Какой длины будет сторона у квадратного поля с тем же периметром?

3. Ежедневно в санатории варят 210 л супа. На четверых отдыхающих выдают 3 л супа. Сколько человек в санатории?

4. Целый бидон молока весит 42 кг. Когда половину молока вылили, то масса стала 27 кг. Сколько же вести пустой бидон?

5. За первое место в конкурсе отряду дали половину всех шоколадок. За второе – одну третью часть всех шоколадок. За третье – 20. Сколько всего было шоколадок?

6. Обдумывая решение задачи, Петя 3 ч ходил по комнате. Какое расстояние он прошел за это время, если его скорость была 9 м/мин?

7. Для дорожки купили квадратные плиты со стороной 50 см. Длина дорожки 20 м, а ширина 2м. Сколько плит купили?

8. За 2 ч в кафе съедают 24 кг мороженого. А сколько его съедают за 20 мин?

9. Какие длина и ширина у прямоугольника, если его P — 20 см, а S – 24 кв. см?

10. Продолжи: 2, 3, 5, 7, 11, …

Ответы:
1. Семь. 2. Будет 550 м. 3. Всего 280 человек. 4. Весит 12 кг. 5. Было 120 шоколадок. 6. Прошел 1 км 620 м. 7. Купили 160 плит. 8. Съедят 4 кг. 9. Д – 6 см, Ш – 4 см. 10. Это: 13, 17, т. е. числа, делящиеся на 1 и сами на себя.[image: image124.png]
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Викторина по математике 3 класс с ответами

1. Сколько цифр 5 нужно, чтобы записать числа по порядку от 20 до 70?

2. У каких двузначных чисел разница между разрядами составляет 8?

3. Когда разность пары однозначных чисел меньше их же частного?

4. Подбери число и подставь в выражение: 4* + 1* + 2* = 91.

5. Посадили 8 деревьев с интервалом по 7 м. Сколько всего метров ушло на посадку деревьев?

6. Подбери: * * * = *7.

7. Поставь во всех выражениях скобки: 72 – 18 : 6 + 3 = 63; 72 – 18 : 6 + 3 = 72; 72 – 18 : 6 + 3 = 70.

8. Подбери два слагаемых для числа 99 так, чтобы одно было больше другого в 2 раза.

9. Класс из 25 человек выстроился в шеренгу по одному, чередуясь: девочка, мальчик, девочка и т. д. Сколько в классе мальчиков, если первой стоит девочка?

10. Есть два старых обруча. Один распилили на 2 одинаковые части и забрали одну, а второй распилили на 4 одинаковые части и взяли две. Что можно сделать из этих частей?

Ответы:
1. Пятнадцать. 2. Это: 19 и 91. 3. Когда одно из них – 1 или оба числа одинаковые. 4. Семь. 5. Сорок девять метров. 6. Три тройки. 7. 72 – (18 : 6 + 3) = 63; (72 – 18 : 6) + 3 = 72; 72 – 18 : (6 + 3) = 70. 8. Это 66 и 33. 9. Двенадцать мальчиков. 10. Новый обруч.
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Викторина по математике 2 класс с ответами

1. Термометр показывает +20°. Какую температуру покажут два термометра?

2. На столе лежат 17 фломастеров. Красный лежит седьмым при счете справа налево. Тогда, слева направо, каким по счету он будет?

3. Два трактора ехал в деревню, а навстречу – колонна из 12 машин. Сколько всего транспорта ехало в деревню?

4. Дети стали в хоровод. Снегурочка стоит от Деда Мороза десятой, с какой стороны ни считай. Сколько ребят в хороводе?

5. Квадратный лист согнули 4 раза и прокололи насквозь. Сколько дырок подсчитали на развернутом листе?

6. Одна свеча горит 10 минут. Имениннику 12 лет. Сколько ему придется ждать, чтобы все свечи сгорели?

7. Четыре подружки послали друг другу открытки с праздником. Сколько всего конвертов понадобилось?

8. Курица сидит справа от петуха, а утка справа от курицы. Кто сидит посередине?

9. У Андрея 25 веточек. Пять из них он переломил пополам. Сколько веточек теперь у мальчика?

10. На верхней полке 30 учебников, а на нижней – 60. Сколько учебников нужно переставить, чтобы стало поровну?

Ответы:
1. Двадцать градусов. 2. Одиннадцатым. 3. Два трактора. 4. Восемнадцать. 5. Шестнадцать. 6. Десять минут. 7. Двенадцать. 8. Курица. 9. Тридцать. 10. Пятнадцать.[image: image130.png]
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Викторина по математике 1 класс с ответами

1. Из куста показались 4 заячьи мордочки. Сколько всего ушек у всех этих зайчат?

2. На жердочке сидело 7 кур. Все, кроме 4 убежали. Сколько кур осталось?

3. Два друга затратили на просмотр мультфильма 1 час. Сколько времени каждый из них смотрел мультфильм?

4. Сколько концов у пяти скакалок?

5. Сколько раз нужно ударить топором по ветке, чтобы разделить ее на 6 частей?

6. Теленок темнее щенка. Щенок темнее жеребенка. Кто всех темнее?

7. Сложили два числа и получили 9. Когда вычли одно из другого, то осталось опять 9. Какие это были числа?

8. Настал февраль. У дома зацвели 2 яблони, 4 сливы, 3 вишни и 1 груша. Сколько всего цветущих деревьев?

9. У крышки стола отпилили 3 угла. Сколько стало углов теперь у крышки?

10. Продолжи: 10, 1, 10, 2, …

Ответы:
1. Восемь. 2. Три. 3. Один час. 4. Десять. 5. Пять. 6. Теленок. 7. Девять и ноль. 8. Ноль. Зимой деревья не цветут. 9. Семь. 10. Десять повторяется через число, остальные числа увеличиваются на один.

…


…


…
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